



**NEMA DOKAZA PONOVLJENO SUĐENJE ZA POKOLJ CIVILA 1991.**



Željko Škledar na suđenju

## Pripadnici Tigrova oslobođeni optužbe za masakr u Novskoj

Bivši pripadnici 1. gardijske brigade, Damir Viđ Raguž i Željko Škledar jučer su na ponovljenome suđenju pred zagrebačkim Županijskim sudom nepravomoćno oslobođeni optužbi da su 1991. u Novskoj pobili četvero srpskih civila.

Prema optužnici, čije je navode sud jučer proglasio nedokazanim, Raguž, koji se inače nalazio u bijegu i za kojim je do jučer bila na snazi tjeralice, i Škledar su u noći 21. studenoga 1991. upali u kuću Miše Raškovića te njega, njegovu suprugu Sajku i susjede

Mihajla Šeatovića i Ljubana Vujića nakon mučenja hladnokrvno ubili. Postupak za ovaj težak zločin pokrenut je još 1992. pred Vojnim sudom u Zagrebu protiv Raguža i Dubravka Leskovara, još jednoga pripadnika Raguževe postrojbe, no nakon nekoliko mjeseci donesen je Zakon o oprostima od kaznenog progona za djela počinjena u oružanim sukobima, pa su Raguž i Leskovar pušteni na slobodu. Leskovar je 1996. poginuo u prometnoj nesreći. Na inicijativu članova obitelji ubijenih, 2008. postupak je obnovljen te su

optužbe proširene i na Škledara. Županijski sud u Sisku u odsutnosti je prije dvije godine osudio Raguža na maksimalnih 20 godina zatvora, dok je Škledar oslobođen. Vrhovni sud je, pak, ukinuo presudu i predmet dodijelio u Zagreb na ponovljeno suđenje. Sudac Tomislav Juriša je obrazlažući presudu rekao kako iz dokaza proizlazi da su civile najvjerojatnije ubili Dubravko Leskovar i Ante Perković koji su u međuvremenu umrli, a da su Škledar i Raguž kuću napustili prije ubojstva. Tužiteljstvo je najavilo žalbu. ● M. Dešković



## ZLOČIN BEZ KAZNE

## Oslobodeni za ratna ubojstva u Novskoj

**ZAGREB** » Damir Vide Raguž i Željko Škledar, bivši pripadnici 1. gardijske brigade Tigrovi, oslobođeni su jučer na Županijskome sudu u Zagrebu u ponovljenome sudenju za ubojstvo četiri srpska civila 21. studenoga 1991. u Novskoj, premda je sudac Tomislav Juriša u kratkome objašnjenju oslobađajuće presude ustvrdio da su žrtve ubili pripadnici Hrvatske vojske.

Slučaj je poznat: 18. studenoga 1991. oko 22 sata, skupina vojnika upala je u kuću u Novskoj te mučila i ubila Mihajla Šeatovića, Ljubana Vujića te Mišu i Sajku Rašković. Žena je silovana i rasporena. Počinitelji su uhićeni i optuženi za teška ubojstva, ali su godinu kasnije amnestirani. Nakon višegodišnjeg zaborava, javni je pritisak 2008. uzrokovao hapšenje Željka Škledara, kojemu je Županijski sud u Sisku sudio



Ogorčena - Marica Šeatović

za ratni zločin zajedno s Damirom Vidom Ragužem, koji je u bijegu. Škledar je na tom sudenju oslobođen, a Damir Vide Raguž u odsustvu osuđen na dvadeset godina zatvora. Vrhovni sud ukinuo je presudu i postupak vratio na ponovljeno sudenje, da bi jučer obojica bila oslobođena. Sudac Tomislav Juriša objasnio je da nije bilo dokaza kako su Škledar i Raguž počinili ubojstva. Prema iskazima svjedoka, mahom subo-

raca optuženih, sudsko je vijeće zaključilo da je Škledar izašao iz kuće prije ubojstva, a da je Raguž »nakon ubojstva žene izašao van, jer nije mogao gledati mučenje«. Sudac je ustvrdio i da su ubojstva počinila dva pokojnika, Dubravko Leskovar i, kako je rekao, »najvjerojatnije Ante Perković«. Taj je Perković »Sajku Rašković odveo na kat s namjerom da je siluje«. Tužiteljica Jadranka Huskić najavila je žalbu. Škledarov branitelj Željko Dumančić rekao je kako je otpočetak bilo jasno da nema dokaza o krivnji njegova branjenika. Marica Šeatović, supruga ubijenog Mihajla, čija je upornost i javno zagovaranje istine najzaslužnije za sudski postupak, ogorčeno je izjavila kako joj »sada još samo ostaje da napusti ovu zemlju«. »Država me dvadeset godina zlostavlja, pa ništa drugo nisam ni oče-

kivala. Ali neka ostane zapamćeno da je sudac rekao da su ih ubili hrvatski vojnici, i neka ostane ljaga na Hrvatskoj vojsci, koja nije htjela kazniti zločin«, kazala je Marica Šeatović. Ona je ranije izgubila spor s državom pa trećinu mirovine morala davati za sudske troškove, i to zato što je sud konstatirao kako država ne može biti odgovorna za njezin gubitak. Sutra će na Županijskome sudu u Zagrebu biti izrečena presuda u srodnome postupku, onome za ubojstvo Novljanki Goranke i Vere Mileusnić te Blaženke Slabak, počinjenom mjesec dana nakon ovoga ubojstva, u kojemu je najvjerojatnije sudjelovao bar jedan isti počinitelj – Dubravko Leskovar. Petar Mileusnić, četvrta i jedina preživjela žrtva tog pokolja, presudu neće dočekati, jer je u ponedjeljak preminuo.

B. PAVELIĆ



ZLOČIN U NOVSKOJ Bivši Tigrovi nepravomoćno oslobođeni

# Civili su ubijeni, ali počinitelji su godinama mrtvi

**OPREČNE PRESUDE** Na prvom suđenju Damir Vid Raguž bio je osuđen na maksimalnih 20 godina robije

Ivana Jakelić  
ivana.jakelic@vecernji.net

Jedan zločin. Četiri ubijena civila srpske nacionalnosti. Dvojica optuženih pripadnika Hrvatske vojske. Dva suđenja pred sudovima u dva grada. I dvije sasvim oprečene presude. Prva osuđujuća, i to na maksimalnu kaznu od 20 godina. Druga oslobadajuća, zasad nepravomoćna, jer iz provedenih dokaza, prema stavu sudskog vijeća, neosporno proizlazi da su nevini ljudi ubijeni, no da ih nisu ubili oni koji su za to optuženi. Nego ljudi koji su već godinama mrtvi.

## Bivši Tigrovi

Tako bi se u najkraćim crtama moglo opisati suđenje Damiru Vidu Ragužu (42) i Željku Škledaru (45), dvojici bivših Tigrova optuženih za ratni zločin nad civilima koje je vijeće zagrebačkog Županijskog suda pod predsjedanjem suca Tomislava Juriše jučer nepravomoćno oslobodilo optužbi. Ni jedan ni drugi na objavi presude nisu se pojavili. Ragužu se sudilo u odsutnosti, a pretpostavlja se da živi u Njemačkoj, dok je Škledarov odvjetnik kazao da mu se klijent nije pojavio jer mu se dijete razboljelo. Inače riječ



**Prema stavu suda, ubojice su sada pokojni Leskovar i Perković**

je o ponovljenom postupku, a na prvom suđenju pred Županijskim sudom u Sisku Škledar je također bio oslobođen, dok je Raguž bio osuđen na maksimalnih 20 godina zatvora, no presuda je ukinuta.

## Uniforme HV-a

Prema optužnici, njih su se dvojica teretila da su 21. studenog 1991. u Novskoj zajedno sa sada pokojnim Dubravkom Leskovarom i Antom Perkovićem, u uniformama HV-a i naoružani automatskim oružjem, upali u jednu kuću u kojoj su civile – Mišu Raškovića, Mihajla Šeatovića, Ljubana Vujića i Sajku Rašković – prvo zlostavljali, a zatim i ubili. Obrazlažući presudu, sudac Juriša kazao je kako nije bilo sporno da su ubijena četiri nedužna civila, no bilo je sporno jesu li civile ubili optuženi te jesu li prije toga mučeni. Iz provedenih dokaza sud je zaključio da su ubojice bili sada pokojni Leskovar i Perković, zbog čega je nepravomoćno oslobodio Raguža i Škledara. Objavi presude nazočila je i Marica Šeatović, supruga ubijenog Mihajla, koja je na kraju rezignirano zaključila da je nakon svih tih godina izgubila vjeru u hrvatski pravosuđni sustav.